

## PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, la data de 25.02.2021, cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local Dealu, convocată prin Dispoziția nr.52 Din 19. februarie 2021 al primarului comunei.

Sunt prezenți un număr de 13 . consilieri, Dl.primar Balint Elemer Imre, secretar Pal Margit, Dl.Kovacs Arpad- administrator public.

Dl. Consilier Bálint Szilárd - președintele ședinței, deschide lucrările ședinței, citește proiectul de ordine de zi potrivit dispoziției nr.52. din 19. februarie 2021, al primarului comunei și cere propuneri.

Din partea consilierilor au fost făcute propuneri referitoare la modificarea ordinii de zi: *Dl.Ambrus Zoltan anunță retragerea de pe ordinea de zi a ședinței de astăzi a proiectului de hotărâre privind modificarea HCL NR. 62. din 5. noiembrie 2020, privind constituirea comisiilor de specialitate pe domenii de activitate în cadrul Consiliului Local DEALU pe durata MANDATULUI 2020 - 2024*

Președintele ședinței supune la vot ordinea de zi propusă prin dispoziție.

Consilierii votează prin vot deschis, cu 13 voturi pentru, aprobându-l cu număr maxim de voturi, în forma propusă.

1.La primul punct, președintele ședinței supune la vot procesul verbal al ședinței din 28 . ianuarie 2021, al Consiliului Local Dealu .

Consilierii votează prin votul deschis, în unanimitate pentru, și aprobă cu 13 voturi conținutul procesul verbal, fără să facă mențiuni sau adăugiri.

2. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul Dl.lui primar, pentru prezentarea proiectului de hotărâre, a Referatului de aprobare nr. 1739 din 08.02.2021, a RAPORTULUI DE SPECIALITATE nr. 1761 din 2. februarie 2010, a Biroului financiar din cadrul primăriei, privind situațiile financiare încheiate pe trim IV. al Bugetului local pe anul 2020, CONTUL DE EXECUȚIE A BUGETULUI LOCAL -VENITURI ȘI CHELTUIELI, și BILANȚUL nr. 4199 la data de 31.12.2020,

Proiectul de hotărâre are Avizul favorabil ale tuturor comisiilor de specialitate din cadrul consiliului local.

Președintele ședinței solicită consilierilor, să-se exprime cu privire la materialele prezentate. Din partea consilierilor nu au fost exprimate opinii, păreri față de execuția bugetară.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, și adoptă cu 13 voturi **HOTĂRÂREA Nr. 12 . din 25.Februarie 2021, privind aprobarea execuției bugetare pe anul 2020,**

3. La următorul punct Dl.Ambrus Zoltan președintele comisiei de specialitate din domeniul financiar prezintă proiectul de hotărâre, Referatul de aprobare a primarului comunei DEALU , înregistrat sub nr.6432 din 18.12. 2020 și Raportul de specialitate întocmit de Biroul financiar cu nr. 4200/30.12.2020, privind stabilirea unor normative proprii de cheltuieli pentru autoturismele și mijloacele auto ce fac parte din parcul auto al Primăriei comunei DEALU, pe anul 2021.

- Proiectul de hotărâre, este avizat favorabil de comisia de specialitate din domeniul economic financiar,- buget, finanțe și administrarea domeniului public și privat al comunei, din cadrul Consiliului Local al comunei DEALU

Față de cele prezentate , consilierii au avut următoarele propuneri:

-Dl. Szoke Lajos solicită ca și pentru autospecialia PSI din Tibod să fie aprobată cotă de carburant pe anul 2021.

Dl. Ambrus Zoltan răspunde: - membrii echipei de pompieri din satul Tibod inclusiv conducătorul autospecialei, va trebui să urmeze cursul de servanț, altfel conducătorul auto nu poate îndeplini în mod legal obligațiile. Apoi pe baza unui contract de folosință- se va asigura carburantul necesar pentru autospecială, la fel ca pentru celelalte localități. Propune ca proiectul de hotărâre privind cotele de carburanți să fie aprobat în forma prezentată, în care utilajele și cantitățile de carburanți sunt specificate la nivelul anului 2020.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis în unanimitate pentru, adoptând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR. 13. din 25. FEBRUARIE 2021 privind stabilirea unor normative proprii de cheltuieli pentru autovehiculele și mijloacele auto ce fac parte din parcul auto al Primăriei comunei DEALU , pe anul 2021**

4. La următorul punct Dl.viceprimar prezintă proiectul de hotărâre , referatul de aprobare a primarului comunei - înregistrat sub nr.5245 din 08.02.2021, raportul Compartimentului administrator public cu nr. 5805/2021, Adresa nr. 901078 din 08. 02.2021 al ANRSC privind organizarea serviciului de dezăpezire, în comuna Dealu.

Față de cele prezentate , din partea consilierilor sunt solicitate următoarele clarificări.

-Dl. Jobb Levente solicită clarificări referitor la categoriile de drumuri - trasee incluse în Anexele A, B, C, și D la Caietul de sarcini, gradul de prioritate ale tronsoanelor de drumuri care vor fi supuse diferitelor moduri de curățire pe perioada de iarnă.

-Dl. viceprimar prezintă anexele cu drumurile pe categorii.

-Dl. primar completează prin a informa pe consilieri, că drumurile județene sunt dezăpezite prin activitatea de intervenție organizată de către Consiliul județean, Direcția drumuri județene, drumurile comunale sunt dezăpezite prin activitatea de intervenție organizată de către Consiliul local, prin delegare de gestiune, -vezi proiectul de hotărâre inițiat în acest sens, -cu specificarea gradului de prioritate – la fiecare tabel A-D Anexa la caietul de sarcini.

În ultimii ani, acest serviciu a fost îndeplinit pe baza unui contract de serviciu, de către Laszlo Laszlo , însă ANRSC-ul după un control ne-a pus în vedere că trebuie să intrăm în legalitate și să concesionăm serviciu prin procedură de achiziție publică, către un operator autorizat, - dezăpezirea fiind un serviciu de utilitate publică, Această procedura a fost începută, prin acest proiect de hotărâre.

-Dl. Ambrus Zoltan propune ca durata concesionării să fie pentru o perioadă mai lungă, 1-5 ani, pentru motivul ca la începutul iernii operatorul să fie pregătit din timp, nu în momentul înghețului și a zăpezii să înceapă pregătirea materialelor antiderapante și a utilajelor pentru intervenție.

Președintele ședinței supune la vot proiectul de hotărâre.

Consilierii votează cu votul deschis în unanimitate pentru, adoptând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile, **HOTĂRÂREA NR 14. din 25. 02. 2021** privind aprobarea delegării gestiunii serviciului public de dezăpezire a Comunei DEALU , pe perioadă determinată prin modalitatea de atribuire achiziție directă, precum și aprobarea Caietului de sarcini și a Regulamentului aferent serviciului

5. La următorul punct președintele ședinței dă cuvântul Dl. lui primar pentru prezentarea proiectului de hotărâre **privind constituirea** Grupului de Lucru Local pentru așezări informale, pentru implementarea măsurilor necesare îmbunătățirii condițiilor de viață a locuitorilor din așezări informale , la nivelul comunei Dealu,

Dl. primar prezintă Expunerea de motive nr. 5259 . din 19.02.2021, și Raportul de specialitate a compartimentului urbanism și amenajarea teritoriului din cadrul primăriei, Raportul de avizare a comisiei de specialitate din domeniul Agricultură, Protecția mediului și turism, amenajarea teritoriului și urbanism, și a Comisiei pentru Activități social - culturale, - relații cu unități de învățământ, sănătate, culte , tineret și sport, protecție socială, protecție copii, juridică, muncă și de disciplină, din cadrul consiliului local

Față de cele prezentate , din partea consilierilor nu au fost făcute propuneri, sau observații.

DI.primar observând că în proiectul de hotărâre propus, nu toți reprezentanții cultelor din localitățile comunei sunt incluse în grupul de lucru local,

Propune includerea preotului Laszlo Istvan - din satul Tămașu-Ulcani, chiar dacă în Ulcani, sau Tămașu nu sunt așezări informale.

Președintele ședinței supune la vot proiectul.

Consilierii votează cu votul deschis, în unanimitate pentru, adoptând cu 13 voturi pentru din 13 voturi posibile, **HOTĂRÂREA Nr. 15. DIN 25. FEBRUARIE 2021, privind constituirea Grupului de Lucru Local pentru așezări informale, pentru implementarea măsurilor necesare îmbunătățirii condițiilor de viață a locuitorilor din așezări informale, la nivelul comunei Dealu.**

6. La punctul probleme curente se înscriu și iau cuvântul în ordinea înscrierilor D.nii :

- Vass Laszlo – reclamă calitatea apei potabile, mirosul neplăcut care se simte la deschiderea robinetelor, și gustul de nămol a apei.

- Balint Piroska - a observat și ea cele reclamate de antevorbitor.

- Pal Vilmos- este de părere, că noua sursă de apă de la Kozeprez, recent racordată , poate fi cauza modificării gustului și a calității apei.

-DI.Primar- este necesară efectuarea unei verificări la popasul de la Kozeprez.

- Ambrus Zoltan - mulțumește pentru implicarea primăriei în cofinanțarea cursurilor de servanț, inițiate pentru un grup de voluntari în Dealu. Din totalul de 650 lei cost / cursant , participantii la curs vor achita suma de 300 lei, iar diferența de 250 lei se asigură din fondurile primăriei. În prezent sunt un număr de 10 persoane înscrise la acest curs.

- Pal Vilmos – se exprimă mulțumit pentru munca depusă de echipa primăriei, la activitățile organizate pentru tăierea tufărișului de pe margini de drumuri județene și comunale pe UAT Dealu. Propune continuarea acestor lucrări, inclusiv cosirea pe timp de vară a ierburilor – cu un utilaj de cosit - cu lanțuri. Dacă se procură un astfel de utilaj, va putea fi folosit pentru bătucirea rădăcinilor, împiedicând înmulțirea tufărișului.

Sesizează dărâmarea zidului de sprijin din piatră la împrejmuirea fostei case comunale. Este nevoie de reconstruirea zidului aflat în partea de lângă strada Szalosa.

- Pal Akos- lucrarea efectuată dealungul drumului județean a fost observată pozitiv de reprezentanții Direcției Drumuri Județene. A primit promisiuni din partea DI.lui Zoya Zoltan , că vor efectua în mod regulat lucrările de cosire a marginilor pe traseele drumurilor.

DI.primar promite că în limita bugetului – vor interveni pentru refacere, în prealabil vor căuta cauza dărâmării zidului,- poate scurgerile de ape uzate sunt cauza deteriorării acestui zid.

-Bodo Istvan- solicită montarea unui număr de 5 hidranți pentru caz de incendii, în satul Sâncrai, pe străzile mai mari.

-DI.primar răspunde: rețeaua fiind predată la Harviz, avem nevoie de acordul operatorului , mai mult trebuie intervenit ca acești hidranți să fie cuprinși în lucrarea de investiție.

-Mag Jozsef- cerere asigurarea de pietriș pe strada Tilaszo.

-DI. viceprimar promite că reparațiile pe drumuri vor începe în locurile cele mai urgente- ca Tilaszo , imediat ce vremea se îmbunătățește, și va permite acest lucru.

-Fancsali Arpad- cere montarea unor hidranți și în satul Fâncel,

-Szoke Lajos-cere montarea unor hidranți și în satul Tibod.

-DI.primar îl întreabă pe Fancsali Arpad despre lucrările ce se fac în satul Fâncel, la conducta de apă.

- Fancsali Arpad informează despre reînnoirea unei conducte private pentru un grup de consumatori, nu la rețeaua comună.

-Makai Sandor – referitor la serviciul de dezapezire, în satul Tămașu locuiesc 20-30 de familii, care nu beneficiază de serviciile de dezapezire, problemă cu care nu știu la cine să se adreseze. Propune ca pe pagina Web ale primăriei să fie postate numerele de urgență ale acestui serviciu. Mai propune întreprinderea de lucrări de reparații pe drumul Szejke-Szenttamás, care se deteriorează pe zi ce trece.

-Dl. primar răspunde: -numărul de urgență este a primăriei, și a viceprimarului, prin care pot fi anunțate nevoi de intervenții din partea operatorului de servicii de dezapezire. Drumul Szejke-Szenttamás- este inclus în programul de reparații, proiectul se află în consultare publică, dl. primar s-a întâlnit și a discutat cu proiectantul, intenția este ca capacitatea portantă a drumului să fie de 7,5 tone, însă drumul nu ar trebui să servească ca un drum de ocolire a orașului, destinat transportului de marfă. Au fost revizuite punctele vulnerabile în proiect, ca de exemplu: -menținerea fântânii de apă la bifurcația Tămașu, -mutarea crucei de la intersecție, la un loc mai ferit, etc.

-Makai Sandor întreabă despre apartenența drumului de la Hágófold.

-Dl. primar răspunde: Este drum județean.

-Jobb Levente- după întâlnirea de la Ulcani, întreabă când pot începe lucrările de montare a mesei pentru tenis de masă, în incinta casei comunale.

-Dl. viceprimar răspunde- cum este organizată munca manuală prin contribuția Asociației pro Ulcani, să anunțe primăria, și pot începe să lucreze.

-Dl. primar promite asigurarea pietrișului, pentru fundație și a utilajelor pentru lucrări de betonare.

-Pal Akos- exprimă mulțumiri pentru lucrările de curățire margini de drumuri. În continuare este nevoie de procurarea și montarea de însemne de circulație, oglinzi în locurile mai periculoase, și însemne de restricționare a vitezei. Întreabă că în cazul în care aceste însemne ar fi procurate local, montarea oare ar putea fi organizată?

-Solicită pietriș pe drumul din Kovacsteleke.

-Dl. primar răspunde: astfel de lucrări de semnalizare pentru circulație sunt necesare și pe drumuri comunale, de ex. Pe drumul din Tămașu, se va evalua situația și în funcție de costuri vom încerca ce se poate face local, ori se va interveni la Direcția drumuri județene.

Dl. viceprimar anunță pe cei prezenți, că în data de 11 martie, în localitățile comunei se organizează colectarea selectivă a deșeurilor electrice. Cei interesați pot primi cupoane valorice în schimbul cantităților predate. Solicită sprijin, mai ales că primăria are obligații de a crește cantitățile de deșuri colectate selectiv.

Dl. primar- într-adevăr avem obligația de a scade cantitatea de deșeu colectat anual, cu 15 %, care ar putea fi realizat prin colectare selectivă, inclusiv a deșeurilor electrice. Acest procent de 15 % nu prea este realizabil.

Referitor la bugetul pe anul 2021, se observă că procentul de colectare anuală obișnuită de 93 %, s-a redus la 70 %. Căutăm modul de rezolvare pentru creșterea incasărilor.

Bugetul va putea fi reântregit din fonduri ce pot fi accesate pe diferite programe de investiții, însă problema prioritară este ca bugetul să poată fi construit în așa fel, ca personalul propriu să nu trebuiască să fie redus.

Pandemia a afectat bugetul țării, și a administrațiilor locale, totul depinde acum de modul cum vor fi folosite fondurile de intervenție pentru înlăturarea efectelor pandemiei. Se va vedea în viitor.

Nefiind alte de spus, președintele ședinței declară ședința încheiată.

Dealul, la data de 25.02. 2021.

Președintele ședinței

Consilier local :

Bálint Szilárd

Întocmi: Secretar general com. Dealu

Pál Margit

